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Ata da 6ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2017. 
 
 
Aos oito (08) dias do mês de março do ano dois mil e dezessete (2017), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna– Presidente, José 
Nairton Macedo Costa– Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 1º 
Secretário, Alberto Pinheiro Roberto – 2º Secretário, Antônio 
Rodrigues Roberto, Cícero Meneses Macedo, Francisco de Assis Borges 
Landim,  George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques, Inácia 
Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de Andrade, José Rolim Filho e 
Orlando Antonio Pereira. Iniciando com a recitação de um Pai Nosso e uma 
Ave Maria, o  Senhor Presidente, ordenou a chamada nominal dos Vereadores e 
havendo número legal, declarou aberta a reunião saudando todas as mulheres, 
em nome da Vereadora Inácia Arrais de Alencar Silva, por ocasião do dia 08 de 
março, comemorativo internacionalmente, em seguida autorizando a leitura da 
Ata da Sessão anterior que foi aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: 
Foram lidas as correspondências expedidas e recebidas.  PROCESSO 
LEGISLATIVO N.º 003/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO 
RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 22 DE FEVEREIRO DE 2017, 
QUE “INSTITUI A  FICHA LIMPA MUNICIPAL PARA A NOMEAÇÃO DE 
SERVIDORES OCUPANTES DE CARGOS COMISSIONADOS NO ÂMBITO 
DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA,  AUTARQUICA E FUNDACIONAL DO 
PODER EXECUTIVO E LEGISLATIVO E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO N.º 004/2017 DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
07 DE MARÇO DO NO EM CURSO, QUE “INSTITUI A MEIA ENTRADA 
PARA OS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO BÁSICA DE ESCOLAS 
PÚBLICAS DE ENSINO EM ESTABELECIMENTOS CULTURAIS E DE 
LAZER, NO ÂMBITO PÚBLICO E PRIVADO E DEFINE OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO N.º 005/2017, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO QUE DISPÕE 
SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE 
DE PUBLICAR NO SITE OFICIAL DA PREFERITURA MUNICIPAL DE 
MISSÃO VELHA(CE) E EM TODAS AS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE – 
UBS – RELAÇÃO DOS MEDICAMENTOS DE USO CONTÍNUO E INSUMOS 
DISPONÍVEIS, DAQUELES EM FALTA E O LOCAL ONDE ENCONTRÁ-LOS 
NA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 
PROCESSO LEGISLATIVO N.º 006/2017 DE AUTORIA DO VEREADOR 
FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 08 DE MARÇO DO 
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ANO ANDANTE QUE “DISPÕE SOBRE A SUPRESSÃO DE NOMES DE 
PESSOAS VIVAS QUE NOMINAM PRÉDIOS PÚBLICOS NO MUNICÍPIO 
DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, EM ACATAMENTO A 
RECOMENDAÇÃO DO MINISTÉRIO PÚBLICO LOCAL, N.º 10/2016  E 
LEGISLAÇÃO PERTINENTE REGULAMENTADORA DA FORMA QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO N.º 
001/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
DATADO DE 06 DE MARÇO DE 2017 QUE ALTERA A LEI N.º 037/2005 
DE 30 DE NOVEMBRO DE 2005 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 
PROCESSO LEGISLATIVO N.º 002/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 06 DE MARÇO DO ANO 
EM CURSO, QUE “ALTERA A LEI N.º 353/2016 DE 13 DE JULHO DE 
2016 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO 
N.º 003/2017 DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 06 DE MARÇO DE 2017, QUE “ALTERA A LEI 
N.º 012/2006 DE 23 DE FEVEEIRO DE 2006 E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, Projetos encaminhados as Comissões Competentes da 
Casa.   Requerimentos Escritos: Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios 
endereçados ao Secretário Municipal de Infraestrutura solicitando a 
recuperação da estrada carroçável de acesso ao Sítio Chiqueiro das Cabras no 
Distrito de Missão Nova, bem como a ladeira que fica na mesma estrada;  
Colocação de postes com luminárias nas ruas do Bairro Frei Damião (Novo 
Milênio) bem como a recuperação das vias, haja vista que devido a intensidade 
das chuvas vem danificando o calçamento e causando erosões aonde não há o 
referido calçamento, principalmente na Rua Ney Esmeraldo; Construção de 
redutor de velocidade (quebra molas) na estrada asfáltica que liga o Distrito de 
Jamacaru ao Sítio Extrema deste Município; Ofício ao Prefeito Municipal, com 
cópia ao Secretário de Agricultura solicitando a perfuração de um poço 
profundo e o sistema de abastecimento d'água no Sítio Juazeirinho localizado 
no Distrito de Missão Nova deste Município. Ver. Francisco Rafael Tavares 
de Luna: Ofícios endereçados ao Secretário Municipal de Infraestrutura 
solicitando a recuperação da Rua Rosana Gonçalves Silva, no bairro Boa Vista;  
Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário de Agricultura solicitando a 
perfuração de um poço profundo na comunidade do Sítio Carnaúba, zona rural 
deste Município; Recomposição das lâmpadas queimadas no Sítio Caldeirão, 
tendo como ponto de referencia a chácara do Sr. Cícero Vitoriano; Recuperação 
do esgoto localizado na Av. Cel. José Dantas, tendo como ponto de referencia a 
oficina do Sr. Damião Soldador até a ponte Quinco Vasques. Ver. Francisco 
de Assis Borges Landim: Ofício ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
subscrito por seus Colegas de Bancada, solicitando perfuração de um poço 
profundo, juntamente com o sistema de abastecimento d'água para os 
moradores do Sítio Coité, zona rural deste Município. Ver. Alberto Pinheiro 
Roberto: Ofícios endereçados ao Sr. Prefeito Municipal solicitando o seguinte: 
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Recuperação estrada de acesso ao Sítio Olho D'água de Fora; Reposição de 
luminárias no Distrito do Aleixo, Sítios Terra Dura, Pontal da Serra e Banco de 
Areia, zona rural deste Município. Requerimentos e Ofícios Verbais: Ver. 
José Nairton Macedo Costa: Ofício ao Geoparque Araripe solicitando a 
presença de técnicos para observar o desmatamento nas proximidades do leito 
da cachoeira. Ver. Francisco de Assis Borges Landim: Ofício de Pesar aos 
familiares do Vice-Prefeito da cidade de Antonina do Norte, Francisco Eron de 
Matos, recém-falecido na cidade de Juazeiro do Norte(CE). Ver. Cícero 
Meneses Macedo: Ofício a Secretária Municipal de Educação solicitando a 
lotação do ano em curso dos profissionais de educação, bem como a carga 
horária acompanhada da grade curricular. Ver. José Rolim Filho: Ofício de 
Pesar a Sra. Aline, conselheira tutelar, extensivo aos familiares pelo falecimento 
de D. Maria de Cornélio residentes no Sítio Coité, zona rural deste Município. 
ORDEM DO DIA: Foram votados e aprovados por unanimidade todos os 
Requerimentos Escritos, como também os Requerimentos e Ofícios Verbais 
solicitados no Expediente. Antes de facultar a palavra, o Sr. Presidente 
autorizou o Sr. Fabiano de Cristo, componente da ONG Aquasis, para fazer uma 
explanação sobre o Plano de Ação Nacional para a Conservação do pássaro 
Soldadinho do Araripe, ave de espécie rara, com alto grau de ameaça de 
extinção e que só é encontrada na floresta Nacional do Araripe nas áreas dos 
Municípios de Missão Velha(CE), Barbalha(CE) e Crato(CE). PALAVRA 
FACULTADA: Verª Inácia Arrais de Alencar Silva: saudando a todos, a 
Parlamentar trouxe até esta Casa, sua homenagem ao dia internacional da 
mulher, hoje, 08 de março, e em virtude de está passando por uma forte gripe, 
pediu ao Colega Vereador Eduardo Honorato para fazer a leitura da referida 
homenagem, na qual, o Edil agradeceu sentindo-se honrado por ter sido 
escolhido para transmitir ao Plenário o ato público ora mencionado.   Ver. José 
Nairton Macedo Costa: saudou a todos, inicialmente tratou de fazer sua 
homenagem ao dia internacional da mulher e em seguida falar sobre diversos 
assuntos que se tornam problemas e não há tomadas de soluções necessárias, 
nominando o caso da perca de território do nosso Município para as vizinhas 
Barbalha(CE), Juazeiro do Norte(CE) e outras mais, pois quando isso acontece 
com as cidades grandes, haverá perca de receitas e elas se mobilizam tanto no 
campo jurídico como nas redes sociais. Outro assunto debatido pelo 
Parlamentar Nairton foi sobre o desmatamento do leito da nossa cachoeira que  
é um bem inestimável sendo frequentada e pesquisada por universidades de 
outros Estados, no caso, a Universidade Federal do Rio de Janeiro(RJ) estava 
com estudantes e professores visitando aquele cartão postal e arqueológico 
alguns dias atrás e para finalizar seu discurso, se posicionou a favor de 
qualquer medida para preservá-la!  Ver. José Divanildo de Andrade:  
saudou a todos, o Edil iniciou sua fala dizendo que a Secretaria Municipal de 
Assistência Social vai voltar a emitir documentos de identidade e com isso, 
diminuir a burocracia aos missãovelhenses que se deslocam até o “vapt-vupt” 
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na busca desses serviços. Prosseguindo o Parlamentar falou a cerca dos 
assaltos ocorridos no Distrito de Jamacaru e lamentou falando que aquela 
localidade não contar mais com um posto policial, pois em outrora havia 
policiais militares presentes e cobrou do Governo do Estado mais segurança.  
Ver. Eduardo Honorato Paulo: saudou aos presentes, inicialmente fez uma 
breve explanação sobre o dia internacional das mulheres, a luta por emprego, 
salários dignos, a luta contra a discriminação e a violência, enfim uma busca 
constante atrás de reconhecimento e igualdade. Em outro assunto, o Edil falou 
a cerca dos projetos de leis apresentados na Sessão que irão beneficiar os 
profissionais da educação bem como os munícipes ao procurarem as unidades 
de saúde na busca de medicamentos contínuos. Para finalizar o Parlamentar 
lamentou o assalto ocorrido no Distrito de Jamacaru, pois aquela região está 
sem amparo policial há algum tempo, os assaltantes que explodiram as nossas 
agencias fugiram pela região da serra do Araripe e providências terão que ser 
tomadas, até mesmo formar uma comissão para ir até o Governo do Estado em 
sua Secretaria de Segurança Pública. Para finalizar sua participação, o Vereador 
Eduardo Honorato repudiou a reforma previdenciária que está sendo proposta 
pelo Governo Federal, pois irá prejudicar em muito as pessoas que trabalham 
no campo. Ver. George Fechine Tavares: ao se pronunciar, o Líder do 
Governo no Legislativo Municipal saudou, em nome da Vereadora Inácia Arrais  
- D. Nazinha, todos os presentes por ocasião do Dia Internacional da Mulher. 
Prosseguindo o Edil fez uma breve exposição a respeito da comemoração ora 
ressaltada, dizendo que muito tem que ser mudado em respeito ao trabalho 
que a mulher desenvolve, muitos direitos têm ainda que se efetivados. Sobre o 
nefasto acontecimento em Jamacaru, o Parlamentar prestou a sua solidariedade 
aos moradores de lá e não poupou críticas ao modelo de segurança pública 
desenvolvido pelo Estado. Em outro assunto debatido, o Vereador George 
Fechine trouxe informações a cerca das ações desenvolvidas pela Secretaria 
Municipal de Assistência Social, principalmente o levantamento das famílias 
inscritas no programa bolsa família como também da aquisição de documentos 
por parte dos munícipes que será disponibilizado na próxima semana, o café 
social ofertado aos garis para que os mesmos possam iniciar seus trabalhos 
bem alimentados, o CREAS que funciona no Conjunto Casemiro Farias no 
horário de 08h00min 17h00min. Para finalizar, o Líder do Governo trouxe 
informações a cerca da audiência conciliatória entre o Poder Judiciário, o 
Executivo e o Sindicato Municipal na busca de sanar os problemas de atrasos 
salariais deixados pela administração anterior. Ver. Francisco Rafael Tavares 
de Luna: saudando a todos, o Parlamentar Francisco Rafael trouxe até o 
Plenário desta Casa a triste notícia que o Centro Vocacional Tecnológico – CVT 
irá fechar suas portas, lamentou o comunicado, pois ali já capacitou muitos 

jovens e pais de famílias para o mercado de trabalho. Sem mais oradores e 
Nada mais a tratar, os trabalhos desta Sessão, do que para constar, eu, 
Eduardo Honorato Paulo, como 1º Secretário fiz digitar a presente 
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Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 
Missão Velha(CE), 08 de março de 2017. 

 
 
 

           Francisco Rafael Tavares de Luna                  Eduardo Honorato Paulo 
                             Presidente                                               1º Secretário 

 
 


